

泰安市教育局对全市中小学春季开学提出明确要求 禁止对学生成绩张榜公布

本报泰安2月28日讯(记者 白雪)

2018年春季开学在即,为切实做好中小学(幼儿园)开学各项工作,确保教育教学工作平稳顺利,近日,市教育局下发通知,对全市中小学春季开学提出明确要求。

要求各级各学校紧密结合教育工作实际和学期工作特点,研究制订专门的工作方案,全面安排,精心布置。确保教职员及时到岗到位,确保教材符合规定要求并及时到位,确保学校教学、生活设施设备运行良好。认真做好家访和学生入学动员工作,确保学生按时返校。针对新学期开学前学生思想易波动的特点,及时疏导,帮助学生尽快进入学习状态,适应并融入校园生活。

以新学期开学为契机,深入学习贯彻党的十九大精神,大力培育和践行社会主义核心价值观,深入开展“三爱”“三节”主题教育、“四德工程”“文明礼仪”“文明出行”等主题教育实践活动,加强优秀传统文化教育,深化中国梦宣传教育活动。突出主题,精心设计,科学安排,组织上好“开学第一课”。

严格按照学校管理有关要求,切实规范办学行为,严格执行教辅材料使用和管理有关规定,禁止向学生推销教辅资料;严格落实收费规定,规范收费行为,加强收费管理;按国家、省规定开足开齐课程,落实好每天锻炼一小时的要求;禁止对学生的考试成绩进行排名并张榜公布,科学合理

地安排好寄宿学生的作息时间。从严抓师德建设,规范教师从教行为,严禁教师有偿家教等违规行为发生。

牢固树立“安全第一”的思想,完善学校安全工作体系,健全工作机制,明确责任分工,强化责任追究,不折不扣地落实安全管理各项措施。组织开展以校舍安全、消防安全、校车安全、饮食卫生安全、实验室安全、校园周边安全为重点的学校安全排查,落实人防、物防、技防措施,消除事故隐患。加强校园出入管理,严防校外无关人员进入校园滋事和干扰校园秩序。做好春季传染病防控工作。加强校园网络管理。组织开展应急演练活动,提高师生应对突发事件的能力。

要求各级各学校把做好春季开学工作作为当前的重点工作,主要领导亲自抓,制订专门工作方案,全面部署,精心组织。自开学起至3月中旬,将组织开展春季开学专项检查,各级各学校都要深入开展自查,县级教育行政部门会同教育督导机构开展专项检查,组织责任督学对行政区域内所有学校进行检查;市教育局将对全市中小学进行督查。

要求各级各学校充分利用广播、电视、报刊和新媒体通过多种形式,集中展示教育部门和学校转变职能、改进作风、服务师生和社会的新举措、新气象,宣传解读教育改革发展的重大政策措施,及时回应群众关切,争取社会支持。

粗心失主钱包放车盖上 好心市民捡到归还

本报泰安2月28日讯(记者 王雅春) “没想到我会遇到这样一位好心人,捡到我的钱包,经过多方打听把钱包送到我手中。”27日晚,市民卢先生粗心将钱包遗忘在车盖上,车开出约十分钟后才发现钱包不见了,好心人捡到后辗转多方联系到失主,获点赞。

据卢先生介绍,27日晚上八点多,他到创业大街御蓝山小区附近与朋友谈业务,用完钱包后随手放在了车盖上,谈完后,开车走出约十分钟后才想起放在车盖上的钱包,下车检查发现钱包已经丢失。

“我又沿路返回,没有找到,包里

现金不多,主要身份证件和银行卡补办太麻烦,所以心情特别焦急就报了警,”卢先生说,“28日一早,我就跟各银行打电话补办银行卡,但是到中午十点左右接到电

话说有人捡到了我的钱包,还是通过朋友多方寻找知道了我的联系方式,心情特别激动,我想做面锦旗表达我的感激之情,被婉拒了。”

齐鲁晚报泰安融媒记者联系到捡到钱包的梁女士,“晚上八点四十,我跟老公骑电动车经过捡到了钱包,当时想着失主可能一会就来找,等了



卢先生钱包内物品。

十几分钟,下起了小雨,我们才离开,”梁女士说,“回到家看到钱包里有现金、身份证件和若干银行卡,没有找到联系方式。想着失主万一着急用,第二天一早就联系了在派出所工作的朋友,最终找到了失主。”卢先生要做锦旗或送红包表谢意,梁女士婉言谢绝,人之常情,不值得如此感谢。

徐家楼社区 接种门诊大变样

2018年新年伊始,徐家楼街道社区卫生服务中心接种门诊大变样。

近期,中心对接种门诊进行扩建,专门腾出一面面积达80平米左右的房屋用于接种大厅,重新布局,装饰装修,扩建后的接种门诊面积达200平米,将预检、孕保、儿保、接种各科室融合为一体,实现取号、查体、建档、接种、留观全程数字化管理,达到省级数字化接种门诊规范要求。数字化接种门诊的启用,使预检、登记、接种、留观等岗位的工作人员可以通过电脑同步看到每名接种儿童的详细个人信息,所有接种信息数据可第一时间上传至国家免疫接种系统,实现了全程信息化管理和质量控制,也能有效避免拥挤插队、留院观察难以保证等传统接种门诊的弊端,同时优化就医环境,为孩子打造了一个温馨舒适的接种平台。

(张圣华)